
КОЛПАКОВ Евгений Васильевич

(к 60-летию со дня рождения)

Исполнилось 60 лет со дня рождения заместителя директора института трансплантологии и искусственных органов МЗ РФ, хирурга и ученого, специализирующегося в области хирургической аритмологии, доктора медицинских наук, профессора, академика Медико-технической академии Евгения Васильевича КОЛПАКОВА.

Евгений Васильевич родился в семье известного ученого в области математической статистики связи в г. Москве. После прохождения службы в рядах СА поступил в 1-й ММИ им. Сеченова И.М, который закончил в 1971 г. Медициной стал увлекаться еще в школе. Во время учебы в институте был старостой кружка на кафедре госпитальной хирургии, принимал участие в операциях в отделении пищевода и желудка у профессора Э.Н. Ванцяна, занимался вопросами электрофизиологии оперированного желудка. После окончания института начал работать в отделении хирургии приобретенных пороков сердца (профессор Зубарев Р.П.). В 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клинико-анатомические формы приобретенного трикуспидального порока в свете хирургической коррекции». С 1975 г. перешел на работу в НИИ ТиИО к академику В.И. Шумакову. С этого времени стал заниматься проблемами создания протезов клапанов сердца и имплантируемыми электрокардиостимуляторами. Под руководством В.И. Шумакова им предложено более 10 моделей протезов клапанов сердца (авторские свидетельства), из которых две (ЛИКС и МЕДИНЖ) вошли в широкую клиническую практику. Тесно работая с конструкторами КБ Точного машиностроения им. Нудельмана А.Э., принимал непосредственное участие в разработке всех моделей отечественных электрокардиостимуляторов и методов их применения, занимался исследованиями в области новых методов хирургической и электрофизиологической коррекции жизнеугрожаемых аритмий. Развитие

нового направления кардиохирургии – хирургической коррекции нарушений ритма сердца (в первую очередь – тахикардий) позволило создать первое в стране специализированное отделение хирургического лечения нарушений ритма сердца (руководитель – Е.В. Колпаков). Работа в области разработок новых ЭКС и методов диагностики и лечения, аппаратуры для изучения клинической электрофизиологии сердца, легла в основу докторской диссертации «Хирургическая коррекция тахиаритмий» (Москва, 1990). Одним из направлений научных интересов были исследования в области динамической кардиомиопластики. Был разработан уникальный отечественный миокардиостимулятор (ЭКС-445) который применялся при выполнении операции у больных с выраженной сердечной недостаточностью.

Последнее время Е.В. Колпаков много времени уделяет учебной работе. Занимается созданием новых видов учебных пособий для врачей и студентов старших курсов и разработкой методов современного профессионального обучения.

Е.В. Колпаков – член правления общества трансплантологов, Всероссийского научного кардиологического общества, член редколлегий журналов: «Российского кардиологического журнала», «Вестника аритмологии», «Вестника трансплантологии».

С 1995 г. профессор Колпаков Е.В. сочетал работу в отделении хирургического лечения нарушений ритма сердца и заместителя директора института по научно-учебной работе. Евгений Васильевич – талантливый ученый, внимательный и вдумчивый врач-клиницист, педагог, организатор науки и здравоохранения.

Коллектив кафедры госпитальной терапии Российского государственного медицинского университета и редколлегия нашего журнала поздравляют юбиляра и желают ему здоровья, добра и дальнейших творческих успехов.